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Тема: Всем без исключения о правилах движения
Цели:
   - закреплять знания правил дорожного движения;

   - уметь определять дорожные знаки;
   - выделять отличительные особенности внешнего вида знаков и их назначение.

Оборудование:
   - сюжетные картинки по ПДД;
   - кроссворд «Дорожный лабиринт»;

   - карточки со словами для эстафеты;

   - музыкальное оформление;

   - грамоты для награждения.
                                 Ход урока: 
1. Оргмомент. Сообщение темы, целей занятия.

Представление жюри. 
              Всем, кто любит погулять,

              Всем без исключения,

              Нужно помнить, нужно знать

              А з б у к у    д в и ж е н и я.

     2. Соревнование.
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Команды – ряды. Выбор капитана. Выбор названия. (Капитаны выбирают кружки по цветам: красный, жёлтый, зелёный).
      а) «Вспомним историю» (вопрос – ответ)
1683г.- Указ Петра I о правилах движения.

Дополнительное очко:

   - Кто вспомнит число и месяц? (3 октября)
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1784г. - Первым в России водительские права получил извозчик Иван Иванов.
1868г. – В Лондоне, столице Англии, установлен светофор. 
Дополнительное очко:

[image: image7.jpg]


   - Что означает слово «светофор»? (Носитель света).

   - Каким был первый светофор? (Газовый фонарь. С помощью ручного привода в нём менялись красные и зелёные стёкла).

1914г. – В США первый электрический светофор. 
1929г. – В Москве установлен светофор.

Дополнительное очко:

   - Где именно? На пересечении каких улиц? (На углу улиц Петровки и Кузнецкого моста).

1947г. – Светофор установлен в Самаре.

Разгадайте ребус:
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  - Что означает слово «автомобиль» в переводе с латинского языка? (Самодвижущийся).

   Сейчас мы не можем представить жизнь без автомобилей. Наверняка каждый из нас мечтает когда-нибудь иметь свой. Давайте закроем глаза и  помечтаем. И в это время послушаем интересные факты из истории первых автомобилистов…
   Фермеры ругали первых автомобилистов. Они говорили, что из – за шума автомобилей коровы будут убегать с пастбищ, перестанут давать молоко, куры не смогут нести яйца, воздух будет отравлен, птицы улетят в далёкие края, огнеопасные автомобили спалят дома. Автомобилистов называли бандитами и «давителями», советовали сажать их в тюрьму.

   1888г. – Первый в мире автомобильный пробег.

Дополнительное очко:

   - Чей автомобиль участвовал? (Карла Бенца).

   - Кто был за рулём? (Его жена Берта). 
   1978г. – Появились единые правила дорожного движения.

Но ПДД всё время совершенствуются. Когда же внесены и начали действовать последние изменения и дополнения в ПДД?
3. Физкультминутка.

Проводится в виде игры «Красный, жёлтый, зелёный».

   б) Работа по картинкам.

      - Объясните, какое правило надо соблюдать. Сформулируйте его чётко, правильно, ясно. Капитаны выбирают картинку.
[image: image11.jpg]


   [image: image2.jpg]


   [image: image3.jpg]



Команды совещаются, отвечает 1 человек от группы.

  в) Эстафета. 
   Тро… … ейбус                экск…ватор              д…рога

   А…томобиль                   ж…лтый                   в…круг

   К…мбайн                         ра… …тояние          зап…д

   …бгон                              адр…с                       а…тобус  

   Сев…р                             справ…                      велос…пед

   М…шина                        м…тро                      па… … ажир

   Слев…                            в…сток                     с…мафор

   Быстр…                          налев…                     в…гон

   Сам…свал                      ул…ца                      направ… 
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г) Дорожный лабиринт.
   - Ответьте на все вопросы.

   - Впишите отгадки красиво, разборчиво, аккуратно, грамотно. Жюри будет учитывать допущенные вами орфографические ошибки и снимать заработанные очки. (Звучит музыка, дети разгадывают кроссворд).
4. Подведение итогов. Слово жюри. Награждение.
   Заключительное слово учителя: 

   - Будьте здоровыми, умными. Не забывайте о правилах дорожного движения, всегда соблюдайте их, помогайте пожилым и младшим переходить дорогу, ведите себя вежливо в общественном транспорте, уступайте места старшим.

     По городу, по улице не ходят просто так,

     Когда не знаешь правила, легко попасть впросак.
     Есть сигналы светофора,

     Подчиняйтесь им без спора!

     Если нету светофора, 

     Сам свой путь определи.

     Погляди сперва налево,

     Потом направо погляди!

     Щадите здоровье,

     Жизнь щадите

     И за движением следите!

                   Всем спасибо за работу !!!
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HOPUHbIA
lMepeceyeHne ABYX AOPOT .

JTOT HOHb He ecT OBCa,
BMecTo Hor - IBa Honeca.
CAAb BEPXOM WMMYMCb Ha HEM,
TONbKO Nyywe npaBb PYNEM.

[ne Ob Ham yepes3 aopory
H marasuHy nepenTtu?

BOT 3a 3TWUMW NlapbHamu,
Tam, roe cTpenka y BOPOT,
Mbl Ha CTpenHe 3TON Camu
MpounTanu. ..

. Yto 3a cuHMi fom!

PebATUWEH MHOMO B HEM,
HocuT 00yBb W3 Pe3UHbI
W nuTaetcA OEH3WHOM.

. Tam, roe Hy#HO CTO Jsionat,

fl oOMH TPYOUTbCA pan.

. TPYOHbIA A 3ajEM BOMpoC-

YTo 3a OCb Mempoy Honec?

- [lam NOACHA3HY BaMm OMHY:

flporyndeMca no AHYy.
B Mope phiObl €CTb Takue,
QueHb Y# OHW OoOfblKe.

. UTo 3a mnoT,uyto 3a nnot?
~Yepes pery fiac BeaéT.

[loNOTHO, @ He [OPOHHa.
MYuTCH HOHb-COPOHOHOMHA .

. YOuMBUTENbHbI BaroH!

flocyauTe camu:
Penbchl B BO3LYXe, @ OH
[lepHuT UX pYyRamu.

Yto 3a [eATeNb TaKoil,
C OueHb YMHOW FONOBOW?
Nonaet curran cynam,

MyTb YHameT noespam.

BewuT, ryauT,

B OBa rnasa rnagut,

A CTaHeT - APHO-HKPaCHLIA
FNa3oK TNfAHeT.

MoaymanTe U OLICTPO
fNaiTe MHe OTBeT:

B aBTOOYyCe BaM HYHHO
HynuTb cebe ...

3T0 CUNbHaA MawuHa
ENeT Ha OrpoMHbIX WKHaX!
Cpa3y nonrops yopan
CEMUTOHHBIA ...

2
Arnasuuamu Mopraio
HeycTaHHO [€Hb W HOYb.
W mawuHam nomoran,

N Tebe xouy noMoub.

JIABNPVIH L
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17.

18.

19.

Hamauiii_nOMKEH AaTh OTBET,
Ha HaKom MOTW HaMm CBeT?)

MalWunHb - €CTb,

Y Teneru - ectb,

Y Benocunena ecTtb.

A y noesna - He CYeCTb.

Jlocka Ons waxmaT Ha OOHY,
Uto 3a MaluHa - He MowMy?

HUHOMY npoxoda HeT,
Ecnu BCNbIXHYN 3TOT CBET.

MecTo 3TO - He _CeHpeT.
CaM Tbl Oawb Cenyac OTBET.
Honu exaTb HaMm Hyna,
BLCTPO NyTb Haidem clona.

20.9T0 - 3HaK 3anpeta,

21.B

22.

23.

HpyrnblA C HPACHLIM obonkom:
[lBe MawuHL PALOM MyaTCA,
3anpewaet oH ...

foMe BoceMb 1poOb OOMH
Y 3acTaBbl Wnbkya

KU BLICOKMI TpamaaHuH,
Mo nposBaHbi "KanaHya".

Yepes peyHy nonepéx, :
BennKaH GETOHHbIA Nér. i

Y10 e obuwero umeer 25
MTuua u Benocunen? cen
3TO eCcTb U Y MaluHbl,

Ha BOmpoc KTO OAacT OTBeT?

24.7 B nwboe BpemA rofa

25,

26.

217.

28.B

W B nwbyw Henorony
0yeHb 4acTo, B 4ac. /oo
[lpoBe3y Bac noa 3emneit.

3aMeHuIn HY30B

[nA pasnuyHLIX rpysoB.

CTan 3aKpeT CO BCeX CTOPOH
HasbiBaeTcA

0BCOM He HOpMAT,
KHYTOM He TOHAT.
A HaH nawet -
Cemb NNyros TaluT.

OCTOPOKHOCTb HE Mmelaer,
ITOT CBEeT npefynpemnaeT.

[Ba pAnNa aooMa CToAT -
JlecATb, 0BaALATb,CTO MOBPAL
W KBampaTHbIMK T Nasamu
[lpyr Ha [pyra Bce rnaffT.
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Ответы:

1. Перекрёсток                     26. Трактор                    
2. Велосипед                        27. Жёлтый 
3. Переход                            28. Улица

4. Автобус

5. Экскаватор

6. Скат

7. Паром

8. Рельсы

9. Троллейбус

10. Семафор

11. Автомобиль

12. Билет

13. Самосвал

14. Светофор

15. Зелёный

16. Колёса

17. Такси

18. Красный

19. Остановка

20. Обгон

21. Стёпа

22. Мост

23. Крыло

24. Метро

25. Фургон
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